

К новому жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 43 (8251)

ЧЕТВЕРГ, 22 апреля 1993 года. Цена 1 рубль

25 апреля — все на референдум!

Участки ждут избирателей

Целенаправленно ведут подготовку к референдуму на избирательных участках по Ивановскому сельскому Совету. Избирателей будут встречать в трех избирательных участках в селах Ивановка, Акташево и Михайлова. 15 апреля этого года было проведено заседание комиссий, где решались организационные

вопросы, а затем проведена учеба с заведующими агитпунктов и агитаторами.

Самый крупный участок в сельсовете находится в селе Ивановка, здесь по предварительным данным в голосовании на референдуме примут участие все жители по нашему Совету.

Ф. ТУРУМТАЕВ,
глава сельской администрации по Ивановскому сельсовету.

таторов. В Акташево 210 избирателей и в Михайловойке 127 и в них закреплены по 5 агитаторов.

По предварительным данным в голосовании на референдуме примут участие все жители по нашему Совету.

Ф. ТУРУМТАЕВ,
глава сельской администрации по Ивановскому сельсовету.

ПЕРЕКЛИЧКИ ПРОФСОЮЗОВ

20 апреля этого года президиум Совета Федерации независимых профсоюзов Российской Федерации провел на территории России радиоселекторное совещание по обсуждению трех вопросов: «О летнем оздоровительном отдыхе детей и взрослого населения страны», «О проведении праздника 1 мая — дня солидарности всех трудящихся» и «О референдуме Российской Федерации 25 апреля 1993 года».

Из переклички, проведенной по радиотрансляции, явствует, что на совещание были приглашены представители президентов Совета Федерации профсоюзов республики в составе РФ, областных Федераций, председатели советов профсоюзов по отраслям, главы областных администраций, представители министерства и ведомств Республики, краев и областей.

На совещании выступили председатель президиума Совета Федерации независимых профсоюзов Российской Федерации И. Е. Ключков, министр социальной защиты населения РФ Э. А. Памфилова, зам. министра по социальному страхованию и защите детей Л. Д. Махохаткина.

Затем слово было предоставлено представителям регионов России.

С краткой информацией выступили представители городов Махачкалы, Москвы, Томска, Петрозаводска, Краснодара, Калуги, Санкт-Петербурга, Самары, Красноярска, Благодара, Ульяновска, Иваново. Выступил также представитель Республики Саха (Якутия). В каждом выступлении представителей названных городов были сведения на снижение жизненного уровня, трудности организации отдыха, летнего оздоровления

детей и взрослого населения.

Представитель Краснодара, например, сказала, что в былье времена у нас отыкали до 420 тысяч детей в Пионерских лагерях и лечебных пансионатах, а в прошлом году сократилось на треть. На государство никакой надежды нет. Мы не знаем куда уходят средства из резервного фонда.

По референдуму представитель г. Краснодара сказала: «Мы призвали весь народ Краснодарского края прийти в день референдума на участки и проголосовать на совесть, а совесть не позволяет поддержать ту политику президента, которая сейчас процветает».

Представитель г. Калуги привел опшеломляющие цифры. Спрос на путевки в санатории сократился в 10 раз по сравнению с 1 кварталом 1992 года. Путевки в г. Анапу стоят не ниже 120 тысяч, в г. Сочи — 240 тысяч рублей. Разве в состоянии простой труженик иметь такую сумму?

Представитель г. Краснодара сетует на то, что криминогенная обстановка в обществе тоже лежит на плечи профсоюзов.

Для отдыха и лечения взрослого населения и детей можно использовать только местные здравницы. Ныне невозможно лечиться на юге страны, когда один билет на самолет стоит не менее 40 тысяч рублей до г. Сочи.

Представитель г. Белгорода поведал о том, что распродаются с молотка пионерские дома, хотя и ставится этому грабежу заслон. На летний период будут работать 22 лагеря, где смогут отдохнуть около 150 тысяч детей или 57 процентов от прошлого года.

Представитель г. Иванова говорит: «Мы, текстильная область, и весь бюджет формируется в основном, за счет текстильщиков, а сейчас такая обстановка, что эта отрасль области встала. Бюджет пуст, так что о дальнейшем затрудительно говорить. Ивановцы дадут ответ на это на референдуме. На 1 мая решили на местах проводить маевки, митинги, а в городе Иваново на площади имени Ленина и площади Революции пройдут народные шествия с транспарантами как в 1908 году».

После того, как завершилось Всероссийское совещание по селектору, начались выступления представителей от районов и городов Республики Башкортостан.

Председатель Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан Ю. А. Маслобоев рассказал о существе тех вопросов, которые были поставлены президентом Совета Федерации независимых профсоюзов Российской Федерации.

Планируется по республике предоставить отдых 130 тысячам детей. На эти цели 230 миллионов рублей выделяют профсоюзы, 50 млн. поступят из бюджета Республики Башкортостан и 10 из Российской Федерации. Дорожают путевки как для детей, так и для трудящихся в санаториях и курортах нашей республики, но и оздоровительные мероприятия сворачивать нельзя.

О референдуме в республике складывается ситуация, когда никто не должен остаться равнодушным, особенно по 1, 2, 3 и 5 вопросам, стоящих в бюллетенях.

На этом селекторное совещание было завершено.

Наш корр.

НЕ ОШИБИТЕСЬ!

Мы, работники связи, с каждым днем все острее испытываем пагубность проводимых Президентом Ельциным, его правительством, так называемых «реформ». Наше предприятие, как и колхозы, совхозы, отрасли промышленности, строительства, транспорта района, задыхается экономически от непомерно растущих налогов, цен на материалы и технику.

Продолжается падение нашего жизненного уровня, нравственности среди отдельной части населения нашего района, растет преступность.

Уважаемые земляки! На референдуме 25 ап-

реля призываем Вас сказать «нет» доверию Б. Н. Ельцину и его экономической политике, «да» — досрочным выборам Президента, и тем самым присоединим свой голос к голосу здравомыслия, голосу трудового народа нашей Родины. Прежде чем идти голосовать, посмотрите в глаза своим матерям, отцам, детям и внукам: каково будет им, если останется у власти команда Ельцина. Все на референдум!

Р. АРСЛАНOV,
Ф. НАФИКОВA,
З. ИСЯНГИЛЬДИНА,
Г. АБДУКАЕВA,
И. УЗБЕКОВ.

содержания и воспитания детей. Многочисленные обещания Президента улучшить жизнь народа не выполняются.

В настоящее время сложилось еще более критическое положение в экономике страны и, самое главное — нет никакого просвета на ближайшие годы!

Если и дальше будут править страной «демократы» во главе с «всенародным» Президентом, то не только наше поколение, но и наши дети и孙子们 will suffer much.

Хватит нам быть игрушкой в руках политических авантюристов, для которых понятие «Родина» и «народ» не существует.

Пора всему этому поставить конец. Сделать это можно и нужно 25 апреля 1993 г., отказав в доверии Президенту Ельцину и его социально-экономической политике.

Районный Совет женщин.

Обращение ко всем женщинам района

25 апреля 1993 г. состоится всероссийский референдум по вопросам, которые имеют принципиальное значение для дальнейшей судьбы Российской Федерации.

По сути, нам предложено оценить ход реформ в России, определить, как жить дальше. Действительно, реформы необходимы, но не за счет интересов трудающихся, когда в результате серьезных ошибок, просчетов, игнорирования органами власти, управления и общественным мнением, экономика оказалась в кризисе. Продолжающийся экономический кризис с каждым днем ухудшает положение большинства населения, особенно это отражается на нас, женщинах. Обещанные президентом и правительством Российской Федерации упреждающие меры социальной защиты не

обеспечивают надлежащего прожиточного минимума.

За черту бедности попали одиночные матери, пенсионеры, инвалиды, студенты, учащиеся и наше с вами, дети. Да и другие категории малообеспеченных граждан оказались на грани физического выживания.

Падение жизненного уровня и растущая преступность порождают у людей страх и неуверенность в завтрашнем дне. Мы оказались в стране, обеспеченной обесслаенной авантюристами, пришедшими к власти в России. Происходит глобальное омертвление душ, в первую очередь, женской. Реальной стала массовая безработица, особенно среди женщин, продолжается обнищание народа.

Нет средств купить даже самое необходимое для

Весенний день — урожай

НЕТ ВАЖНЕЕ ДЕЛА

Сегодня, пожалуй, сельчан больше беспокоят вопрос проведения весеннего полевого работ, чем разгоревшиеся страсти по проведению референдума. По последнему подавляющее большинство сельских тружеников давно уже определились — нельзя больше терпеть грабительскую политику нынешнего президента Б. Ельцина и его команды. Так что сегодня главное, это тщательная подготовка к проведению весенных полевых работ.

Неплохо эта подготовка

идет в долевом колективном предприятии

«Акъярское». По словам его руководителя З. Р. Искужина, в основном, готовы гусеничные тракторы, агрегатирующие почвообрабатывающая техника, сделан необходимый запас горючего, залежался дымасло, недется проправливание семян. Разумеется, трудно говорить о стопроцентной готовности к посевной, приходится крутиться в поисках запчастей, как правило, самим. Многое находили, но кое-что еще придется искать. Например, стоит один К-700 из-за отсутствия гидрораспределителя, ощущается

острая нехватка фар, электропроводов. А они будут очень нужны: для проведения посевной кампании в оптимальные сроки с целью наибольшего сохранения влаги в почве, намерены проводить все агроприемы в две смены. Есть для этого люди и хозяйство намерено обойтись своими силами, а если и понадобится помощь, то желающие уже есть из соседнего поселка Бурибай. В достатке обеспечены полевые и заправщики семян, которые закупили в прошлом году, и несколько сделали сами. Так что, селянам останется только следить за работой сеялок и качеством посева.

В. ДАНИЛОВ.

Благоустройству сел — заботу и внимание

Весенние хлопоты

Весна приносит не только радость обновления земли, но и проблемы с очисткой от мусора, благоустройством, озеленением. Именно на этих вопросах сосредоточивалось внимание на совещании руководителей организаций и учреждений райцентра, которое проходило в Акъярской сельской администрации.

Главное, что сейчас беспокоит главу администрации С. С. Насырова — это проведение субботника по

очистке населенных пунктов. Непогода никак не позволяет организовать это мероприятие в массовом порядке. Поэтому решено провести субботник 23—24 апреля текущего года при благоприятных погодных условиях.

Серьезные разногласия вызывает введение пропусков и разрешений на проезд в с. Акъяр. Администрация разработает специальные условия и соответствующее распоряжение будет опублико-

вано в районной газете. На совещании выступил Ш. М. Байгускаров, председатель исполкома районной партийной коммунистической организации, призвавший 25 апреля прийти на избирательные участки и проголосовать против президента Ельцина и социально-экономической политики, проводимой его командой.

Кроме того, поднимались вопросы по подготовке к празднованию улицы, о сходах граждан, об организации закупки молока, о летнем водопроводе и некоторые другие.

25 апреля —

Референдум РФ и РБ

Бюллеетни референдума

БЮЛЛЕТЕНЬ
для голосования
на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем вычеркнуты или оставлены оба слова.

БЮЛЛЕТЕНЬ
для голосования
на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Одобрите ли Вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации с 1992 года?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем вычеркнуты или оставлены оба слова.

БЮЛЛЕТЕНЬ
для голосования
на всероссийском референдуме

25 апреля 1993 года

Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем вычеркнуты или оставлены оба слова.

БЮЛЛЕТЕНЬ
для голосования
на всероссийском референдуме
25 апреля 1993 года

Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем вычеркнуты или оставлены оба слова.

БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на референдуме
по дополнительному вопросу 25 апреля 1993 года.

Считаете ли Вы, что Республика Башкортостан в интересах ее народа должна иметь экономическую самостоятельность и договорные отношения с Российской Федерацией на основе Федеративного договора и Приложения к нему от Республики Башкортостан?

ДА НЕТ

ненужное зачеркнуть

Бюллетень признается недействительным, если в нем вычеркнуты или оставлены оба слова.

25 апреля, прийдя на референдум, не ошибитесь. От вашего правильного выбора зависит судьба России. Если не доверите президенту и не согласны с проводимой им экономической политикой, вычеркните на первом и втором бюллетенях слова «Да», если доверяете — то наоборот. А на счет пятого вопроса не должно быть сомнений: Республике Башкортостан нужна экономическая самостоятельность.

Мы приводим этот образец, исходя из пожеланий наших читателей.

«К новой жизни»

НАШИ сегодняшние дела и трудности, пожалуй, как никогда, прежде обращают нас к наследию В. И. Ленина — революционера, мыслителя, человека. Время открыло коммунистам, трудающимся массам подлинного Ленина — политика, способного при любом повороте событий видеть главное: интересы и нужды народа.

Мысли и дела В. И. Ленина не утратили для нас своего значения. Он безраздельно посвятил себя поистию героической борьбы за лучшее будущее нашей Родины, социальным преобразованиям на благо ее народа и это достойно благодарной памяти.

Сегодня искусственный разрыв связи истории и современности будоражит общественное сознание, вызывает порой, самые острые коллизии, используется в нечестной борьбе, цель которой — как можно больше ударить по растроверенному обществу, его культуре, его достоинству. Прямо скажем, геростратова цель. Появилось много охотников вершить суд над Лениным, над историей собственного народа, освобождая себя от всякой ответственности за происходящее, когда судьба страны зависит уже не столько от прошлого, сколько от благородства, просто готовности и умения жить и работать.

В. И. Ленин никогда не уклонялся от ответственности и перед историей. Это, безусловно, характеризует его как сильного человека, убежденного в правоте своего дела. Именно Ленин сегодня олицетворяет саму идею государства трудящихся и партии, совершившую

революцию во имя этой цели. Быть ответственным перед народом — означает для Ленина, прежде всего, браться за решение тех задач, которые ставила жизнь, не спрыгивать с подножки локомотива истории на кругом вираже.

Сегодня мы видим прямую, массированную атаку на Ленина, ленинизм, как справа, так и слева.

Авторы, годами писавшие о Владимире Ильиче, создавшие легенды для народа, как например, Е. Яковлев, теперь с усердием, достойным лучшего применения, пытаются на самого Ленина возложить ответственность за отрыв его образа от действительности, за увод от живого человеческого в его характере и поведении. А у таких писателей, как А. Солженицын и В. Гроссман, словно в кривом зеркале искажены все черты его личности: идеальность и принципиальность становятся узколобостью и жестокостью, самоутверженность — фанатизмом, любовь к Родине — шовинизмом, теплота семейных отношений — лицемерием, скромность — непомерным честолюбием и т. д.

Особенно важно сегодня избавление ленинизма от догматизации, от всевозможных фальсификаций, прочтения Ленина по-новому, ибо в течение полу века искалась сталинская модель государственно-социализма, безусловно, это нанесло большой вред ленинской политике в построении социализма и коммунизма.

Сейчас немало намеков, а то и прямых выпадов на тему культа личности Ленина, бесконечного упоминания его имени, бездарных памятников в каждой деревне, бесчисленного количества городов, улиц и переулков его имени. Да, все это было и есть. Но ни

22 апреля 1993 года.

что вместе шел и победа. Известен протест Владимира Ильича. Сам он пришел только на художественную часть. Его «юбилейная» речь была направлена против всяческих юбилеев.

В огромном большинстве своем мы мало знаем Ленина, мало читаем его в оригинале. Ловкие политики перенесли пластику на обратную сторону и вместо мифов о богонадомленном Ильиче людей начали сенсационными и лживыми обвинениями в его адрес. Кандидатура Ленина на образ врага в народе не пройдет. Сегодня особенно важно прощать, понять, осмыслить подлинного Ленина, помня о том, что дизайнер, использующий оболгание вождя — слишком высокая цена за наши апартии и желание разобраться.

Бессспорно, Ленин — великий мыслитель и непревзойденный политик XX века, что признают его друзья и недруги.

Всемирная закономерность общественного развития, различные социальные и философские учения нами рассматриваются уже не только с ракурса ленинской практики, а более многомерно. Происходящее в мире мы оцениваем ныне не с точки зрения национальной революции, столь правомерной в начале ХХ века, а с учетом современных реалий. Тем самым мы как бы заново для себя открываем всех выдающихся мыслителей прошлого, в том числе и Ленина. Но даже в таком контексте ленинское наследие не перестает поражать своей глубиной и богатством мысли.

Имя Ленина будет жить в веках!

Эстафета культуры и спорта

Своеобразным праздником массовости и самодеятельного творчества стала эстафета культуры и спорта, прошедшая в районе с февраля по апрель текущего года. Она вошла в художественное творчество массы тружеников села, всех тех, кто неравнодушен к народному самодеятельному искусству.

В эстафете культуры и спорта приняли участие все без исключения, колхозы и совхозы района, а также труженики районного центра и Бурибаевского рудоуправления. В каждом хозяйстве были торжественные встречи, обмен сувенирами, награждения лучших исполнителей песен, танцев, почетная передача эстафеты.

И вот на днях в районном Доме культуры собрались лучшие из лучших представителей художественной самодеятельности колхозов и совхозов, районного центра и Бурибаевского рудоуправления. Был поставлен большой и содержательный концерт, награждены победители.

По совхозной зоне эстафета культуры и спорта прошла особенно на высоком уровне. Лучше всех подготовились к ней труженики совхоза «Степной» (директор СДК Ю. Султанов), коллектива по-праву присуждено

первое место. По заслугам вышли на второе место самодеятельные артисты совхоза «Маканский» (директор Маканского СДК Ф. Нураева), третье место присуждено совхозу «Таналыкский» (директор Подольского СДК М. Ярмухаметова).

Среди колхозов не было равных труженикам колхоза «Красный доброволец» (директор Абубакировского СДК Ш. Идрисова), чья программа была бесспорно лучшей. Последующие места присуждены труженикам колхозов «Сакмар» (директор Абшевского СДК Ф. Исмагилов), «Красное знамя» (директор Янтишевского СДК Ф. Арсланова). Все призеры эстафеты культуры и спорта награждены дипломами и ценными призами.

Надо отметить, что в день заключительного концерта эстафеты культуры и спорта была организована ярмарка, в которой активность проявили труженики колхозов имени Ленина и имени Калинина.

На снимках: танец Нуретдин Исламбаев из райцентра;

поэт Натижа Вахитова из д. Юлбарсово.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



К гражданам района! Обращение Президиума РИК КПРФ.

Товарищи! Братья и сестры!

Наступление реакции, активизированной после августовско-декабрьского государственного переворота 1991 года, за-

хлебывается. Загнанные в угол «демократы», разглаголяствуя о чаяниях народа, настаивали на проведении референдума и получили его.

Россияне имеют воз-

можность прямым волеизъявлением мирным путем прекратить ограбление народа и развал страны, предотвратить угрозу гражданской войны, пресечь ползучую инте-

ренцию.

Народ получил свой шанс. Судьба Отчизны в руках у народа.

Товарищи, помните! Ельцин — главное препятствие для восстановления единства нашей Родины — СССР!

Отставка Ельцина — первый шаг к восстановлению Союза!

Пусть 25 апреля 1993 года станет Днем Победы трудового народа!

Проголосуем так: оставим в первом, втором и четвертом бюллетенях сло-

ва «Нет» и зачеркнем «Да», а в третьем и пятом бюллетенях зачеркнем слова «Нет» и останем «Да».

Словом, три «Нет» и два «Да», и победа обеспечена.

Все на референдум, товарищи!

Совет агрономов

Казалось бы, что всем уже обговорили, обсудили, агрономы хозяйств, составили рабочие планы проведения весенне-полевых работ, сделали предварительную расстановку сил, ведут проправливание семенного материала, агрегатирование почнообрабатывающей техники. Однако нет-нет и возникают новые проблемы, вопросы: да и лишний раз собраться, посоветоваться, считают агрономы не лишним.

На прошлой неделе агрономы обсудили несколько вопросов, в том числе о кормопроизводстве. Как заметил главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия Г. Х. Кильдибаев, именно от полеводов, специалистов зависит создание максимального запаса кормов для общественного животноводства. Однако здесь еще непочатый край работы. В первую очередь, это правильный уход за посевами многолетних трав, которые, в большинстве случаев, превратились в пустоши. Необходимо отказаться от пороцкой практики, когда оставшуюся солому на полях перед началом весенне-

полевых работ сжигают. Ее необходимо убрать и засыпать, беречь солому, или же провести дискование между рядами копен.

Уже сегодня необходимо приступить к ремонту паровых агрегатов, привести их в рабочее состояние, закрепить людей, заключить договора, как только сойдет снег провести подкормку, подсев трав и организовать полив. Нельзя упускать из виду и озимые, которые занимают около 3 тысяч гектаров, надо своевременно провести боронование и подкормку.

С увеличением плюсовой температуры необходимо также усилить проправливание семян, не упустить сроки. Недостающие ядохимикаты, клей следуют заказать через станцию защиты растений. Кстати, о семенах, упор был сделан на то, чтобы необходимые семена на подсолнечнике, рапса, суданской травы, семян многолетних трав иметь у себя постоянно, не ходить с протянутой рукой, как это зачастую бывает. Большинство хозяйств имеют большой запас про-

довольственного зерна и, не откладывая в долгий ящик, уже после весенне-полевых работ необходимо заняться подготовкой семян, что снимет некоторое напряжение осенью.

Большие претензии были предъявлены к специалистам тех хозяйств, где оставляются паровые поля, но организовать надлежащий уход за ними забывают, в итоге они застаются сорняком и, это уже не пары, а посуги, брошенные участки земли.

По всем признакам зимы год для полеводов ожидается неплохим, поэтому следует ориентироваться на максимальное применение минеральных удобрений. К сожалению, по словам агронома района Р. Х. Каширова, на каждый гектар пашни, в среднем по району, запасено лишь 11,4 килограмма удобрений в действующем веществе. По накоплению минеральных удобрений район находится на одном из самых последних мест. На сегодня имеется лишь стартовая доза. Сумеют ли при таком положении в хозяйствах собрать запланированный урожай? Вопрос из вопросов.

В. ДАНИЛОВ.

Зашитим честного

В газете «К новой жизни» от 15 апреля 1993 года в статье «Зашитим честь и достоинство нашего депутата» сообщалось о том, что в газете «Известия» от 4 марта этого года выступил неизвестный Р. Баймов на съезде башкирской молодежи с клеветническим заявлением в адрес народного депутата Башкортостана и Хайбуллинского района Марса Хзыровича Шагиева.

В статье очень доходчиво дается отповедь столь крупному клеветнику республиканского масштаба. Читая это письмо жителей отдаленной деревни, возвращающейся к событиям прошлых лет и скажешь: «неймется кое-кому, так и тянет грязь воронить». Помнит, видимо, читатель как еще в феврале 1990 года нашлись в с. Акнъар очернители чести и достоинства М.Х. Шагиева. И, как известно, все это кончилось по зорю для их инициаторов.

Помните, в газете «Советская Башкирия» от 28.02.90 г. в статье «Народная инициатива или политика?» д.н.а спровоцировала отповедь этой клеветы. Кроме того, это разоблачение произошло не где-нибудь, а на массовом собрании районного масштаба, где было высказано прямо, справедливо, определенно, назвав действия клеветническими. И, все-таки, на этом дело не остановилось.

Многие жители района помнят случай, когда не случайно, появился террорист у квартиры М.Х. Шагиева с ружьем и двумя патронами с картечью для расправы с первым руководителем района.

Я думаю, многие пом-

человека

роянных дорог, говорит само за себя. А Р. Баймов и его приспешникам стыдиться надо за столь необоснованное оскорбление для уважаемой личности, какой является М.Х. Шагиев.

Очень правильно дают характеристику М.Х. Шагиеву урубаевцы и я не стану повторяться. О деятельности депутата судят по его делам. А о них знают все и не только тот, кто его уважает, но даже и противники-злопыхатели. Стоит только еще раз напомнить, какой мост построен через р. Сакмару в районе д. Акназарово, да и не только это. Хотя о мосте разговор особый. С давних времен и до последних дней жители тех мест знали только муки переправы через р. Сакмару у д. Акназарово. А теперь они ушли в историю. Все тяготы и переживания жителей района, а особенно деревень Акназарово, Галиахметово, Урзбаево, Акьюлово, хорошо известны и я лично радуюсь вместе со всеми за то, что мост значителен и устойчив.

Мне хорошо известно, что глава нашего района, председатель районного Совета народных депутатов не националист, а наоборот: активный борец с националистами типа Р. Баймова. Клеветой он не занимается и это не в его характере, он духовный открытый человек для жителей района. Что же касается бессмыслицы и бездарности, это не Р. Баймов и его союзникам из района судить. Не оклеветать и не унизить достоинство человека, который столь много сделал и делает добро для всех жителей района. Сколько сил и энергии отдано только строительству асфальти-

Д. ПОТАПЦЕВ.
п. Бурибай.

Хочу поделиться

Хлеборобы нашего района хорошо помнят, как проходила уборка урожая прошлого года, в каких сложных условиях наши механизаторы делают все возможное с тем, чтобы провести зерновые работы в срок и с хорошим качеством. Хочу отметить хорошую работу в подготовке техники механизаторов Ивановской бригады, которую возглавляет В.И. Титов, а помощником бригадира по технике является Хаким Байчурин.

Нынешняя весна поздняя, о чем можно было судить по температурному режиму и по ходу таяния снегов, а также по народным приметам. Начало посевных работ по опыту прошлых лет в нашей зоне ожидается в середине второй декады мая. Есть агротехническое требование для Зауралья — к концу второй декады мая посев зерновых культур, особенно азотсодержащих, на паровых полях не выгодно в экономическом плане и неизменно с агрономической точки зрения, так как эти поля начали аккумулировать необходимые элементы в период парования.

Особое внимание обращаем на жесткое соблюдение технологии проведения посевных работ. Это твердое правило, так как следует учитывать то, что лишь один агроприем, проведенный с нарушением сроков или агротехнических требований, вызывает такое снижение урожая, которое невозможно будет восполнить последующими приемами, даже если они будут проведены с высоким качеством и в оптимальные сроки. Например, проводя посев зерновых культур, особенно пшеницы сортов Зауралья, следует учитывать, что гибель растений сорняков при посеве нам отводятся очень жесткие и, если посев затянут, то неминуемо повторится тяжелая уборка прошлого года, а это немалая потеря продукции. Именно на это мы обращаем особое внимание всех тех, кто будет занят на посевных работах.

Наше общее направление, стратегия посевных работ, в этом году направлена на то, чтобы сохранить влагу, для этого все агроприемы планируем проводить без разрывов во времени. Тактика полевых работ — это индивидуальный подход к каждому полю с учетом засоренности сорняками, благообеспеченности и высеваемой культуры. На каждом поле должна быть своя обработка, свой способ посева и норма высева с учетом агротехнических требований.

И, последнее. Хочу заметить, что людей для проведения посевных работ в нашем хозяйстве хватает, механизаторы, в основном, опытные и знающие свое дело. Именно от них зависит успех весенней полевой кампании. Мы надеемся, что с поставленной задачей они справятся.

М. БУСАЛАЕВ,
главный агроном колхоза имени Ленина.

Жители района, знайте!

Очень часто меняются Законы, выходит масса новых постановлений, которые, вроде бы, предусматривают улучшение положения граждан нашей страны.

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с управляющей Хайбуллинским сберегательным банком Н.Л. БИКОВОЙ и попросил ее поделиться с нашими читателями о новых положениях в обеспечении сохранности наших вкладов.

— Да, изменения есть и весьма существенные. Вот сейчас сберегательный банк Российской Федерации телеграммой от

19 марта 1993 года за № 51 сообщил, что в соответствии с Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 3 марта 1993 года за № 460-41 пункт 4 статьи 153 Основ гражданского законодательства на территории Российской Федерации не применяется по вкладам граждан в Сбербанк России. То есть, завещательные распоряжения, оформленные до 3 августа и после этой даты, являются действительными. Учреждения Сбербанка вправе оформлять завещательные распоряжения по вкладам.

И второе. Сберегательный банк Российской Федерации

и зачеркнем «Да», а в третьем и пятом бюллетенях зачеркнем слова «Нет» и останем «Да».

Словом, три «Нет» и два «Да», и победа обеспечена.

Все на референдум, товарищи!

гидравлических шлангов, трубок, а также для комплектования культиваторов КПЭ-3,8 200 штук обрабатывающих лапок. И, тем не менее, в этих сложных условиях наши механизаторы делают все возможное с тем, чтобы провести зерновые работы в срок и с хорошим качеством. Хочу отметить хорошую работу в подготовке техники механизаторов Ивановской бригады, которую возглавляет В.И. Титов, а помощником бригадира по технике является Хаким Байчурин.

Нынешняя весна поздняя, о чем можно было судить по температурному режиму и по ходу таяния снегов, а также по народным приметам. Начало посевных работ по опыту прошлых лет в нашей зоне ожидается в середине второй декады мая. Есть агротехническое требование для Зауралья — к концу второй декады мая посев зерновых культур, особенно пшеницы, должен быть завершен. Как видите, сроки на посев нам отводятся очень жесткие и, если посев затянут, то неминуемо повторится тяжелая уборка прошлого года, а это немалая потеря продукции. Именно на это мы обращаем особое внимание всех тех, кто будет занят на посевных работах.

Наше общее направление, стратегия посевных работ, в этом году направлена на то, чтобы сохранить влагу, для этого все агроприемы планируем проводить без разрывов во времени. Тактика полевых работ — это индивидуальный подход к каждому полю с учетом засоренности сорняками, благообеспеченности и высеваемой культуры. На каждом поле должна быть своя обработка, свой способ посева и норма высева с учетом агротехнических требований.

И, последнее. Хочу заметить, что люди для проведения посевных работ в нашем хозяйстве хватает, механизаторы, в основном, опытные и знающие свое дело. Именно от них зависит успех весенней полевой кампании. Мы надеемся, что с поставленной задачей они справятся.

М. БУСАЛАЕВ,
главный агроном колхоза имени Ленина.

Жители района, знайте!

Очень часто меняются Законы, выходит масса новых постановлений, которые, вроде бы, предусматривают улучшение положения граждан нашей страны.

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с управляющей Хайбуллинским сберегательным банком Н.Л. БИКОВОЙ и попросил ее поделиться с нашими читателями о новых положениях в обеспечении сохранности наших вкладов.

— Да, изменения есть и весьма существенные. Вот сейчас сберегательный банк Российской Федерации телеграммой от

Новости культуры

Смотр в школе

Недавно в нашей Помольской средней школе прошел смотр художественной самодеятельности.

Зрителим и жюри особенно понравилось выступление учащихся

VI «а» класса. Всех определили Ильнур Сайфетдинов, Руслан Давлетов и Ильдар Мамбетов, которые исполнили танец, а также мелодии на кураях. Заядлые юные кураисты вызвали танце-

вать и девочек-одноклассниц. А танец «Белые лебеди» в исполнении девочек VII «а» класса, действительно, напоминал этих пернатых, плывущих по озеру.

Также теплые воспоминания оставили танцы в исполнении девочек VII «б» класса Диля Зул-

карнаевой и Айгуль Сибагатовой.

В этом смотре первое место присуждено учащимся VI «а» класса. Верится, что и в будущем они всегда будут радовать зрителей своими красивыми выступлениями.

В. КУТУЕВ,
член кружка юнкоров.

дорогого мужа, отца Ягафара Хусаиновича АЗАМАТОВА из с. Ивановка с 40-летием.
Желаем радости и счастья,
Смеяться чаще, не грустить,
Не гнуться даже при ненастие,
И долго жить, и не болеть!

Жена Валентина, дети Лариса, Луиза, Борис.

* * *
дорогого Ягафара Хусаиновича АЗАМАТОВА с 40-летием.

Желаем счастья и добра,
В семье—домашнего тепла,
Здоровья крепкого навек,
Всего, чем счастлив человек!
Салават, Найля, Аниса, Ильдар.

* * *
дорогую сестру, мать Миннур Абдрахмановну БАЙМУРЗИНУ из д.Петровавловка с 60-летием.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья.

Сестра, зять, дочь Зифа.

* * *
дорогого брата и сына Адигами Акрамовича ИСЯНБАЕВА из с. Акъяр с 18-летием.

Так пускай же в твоей жизни
Солнце светит так светло,
Чтобы рядом всегда были:
Счастье, радость и добро.

Сестра Альбина и мама.

* * *
Адигами Акрамовича ИСЯНБАЕВА из с. Акъяр с восемнадцатилетием.

В этот апрельский, весенний день
Тебе, Адигам, 18.
Пусть в жизни тебе сопутствуют

Удача, здоровье, счастье и успех.
С поздравлениями и пожеланиями семьи Сынгизовых, Арапбаевых, Рахматуллиных, Байчуриных, Расима Ибрагимова.

* * *
дорогую Сайду Абдрахмановну ХАБИБУЛЛИНУ из д. Байгускарово с 35-летием.

Неважно, сколько лет исполнилось,
Любая дата хороша.
Пусть много лет еще прибавится,

Но не состарится душа!
Семьи Юламановых, Давлетбердиных, Давлетбаевых и Хаббинах.

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

* СМАЖЕННИКИ. Картофель сварить в кожуре, охладить и очистить. Одновременно приготовить соус: муку поджарить на сковороде с жиром до слегка кремового цвета, добавить сметану, поджаренный репчатый лук, соль и проварить все пять-семь минут. Приготовленным соусом залить картофель и поставить в духовку запекаться.

Рецептов, как видите, очень много. Но самое главное—не забывайте к каждому блюду добавить немного фантазии. Экспериментируйте на здоровье.

КАРТОФЕЛЬ НА ЯБЛЮКА. Картофель очистить, натереть на терке (воду не сливать), добавить муку, соль. Мелко нарезанные кусочки свиного сала (соленого) с прорезью мяса и репчатый лук обжарить до золотистого цвета, перемешать с картофельной массой и запечь в духовке.

1 кг картофеля, 1 ст. ложка муки, 3 луковицы, 5 ст. ложек сметаны, 3 ст. ложки яйца, зелень, соль.

КАРТОФЕЛЬ НА ЯБЛЮКА. Картофель очистить, натереть на терке (воду не сливать), добавить муку, соль. Мелко нарезанные кусочки свиного сала (соленого) с прорезью мяса и репчатый лук обжарить до золотистого цвета, перемешать с картофельной массой и запечь в духовке.

1 кг картофеля, 100 г сала, 3 луковицы, 1 ст. ложка муки.

ВАРЕНИКИ любят все. Их можно готовить как с сырьим картофелем, так и с вареным.

Можно в оставшееся

Приятного аппетита!

Администрация Маканского сельского Совета выражает соболезнование участнику ВОВ Абдуллину Х. Я., депутату Абдуллину Р. Х., родным и близким в связи с кончиной жены, матери Карими Хажиахметовны АБДУЛЛИНОЙ

ПРАЗДНИК ДЕТСКОЙ КНИГИ

В дни весенних каникул по всей стране проходит «Книжная неделя» — замечательный праздник детской книги. Вот и в Подольской сельской библиотеке состоялось театрализованное представление «Сказочный калейдоскоп». На суд юных зрителей были представлены фрагменты из сказок П. Бажова «Каменный цветок», Е. Шварца «Снежная королева».

С. Аксакова «Аленький цветочек», братьев Grimm «Белоснежка и Краснозорка».

Увлеченно и вдохновенно играли свои роли ученики 4-го класса Р. Дильмухаметов, Л. Валиуллина, Р. Акчурин, М. Перетяко, Э. Юзева, Г. Бухараева. Они же исполнили частушки на школьные темы и читали стихи. Затем наша сказочница — С. Гизулли

на — провела с ребятами легкую разминку: игры-викторины «Сказка стала былью», «Перепутанные страницы». Отвечая на, казалось бы, легкие вопросы, дети вспоминали яркие эпизоды из прочитанного, забавные выражения и слова своих литературных героев. За все правильные ответы дети получили призы — книги. На второй день в библиотеке состоялась бе-

седа с маленькими читателями «Любимый друг детей», посвященная юбилею замечательного поэта С. Михалкова. Была организована выставка рисунков к его стихам, которые здесь же были прочитаны. В последующие дни в библиотеке прошло громкое чтение по книге Г. Снегирева «Чудесная лодка», обзор книг по творчеству В. Медведева, фестиваль ди- фильмов.

А. КУЛЬЧИБАЕВА,
библиотекарь.

Спорт

В рамках сельских спортивных игр Республики Башкортостан в Акъярской средней школе № 2 состоялся зональный турнир по настольному теннису. В нем приняли участие команды нашего и Ваймакского районов.

В ходе упорной борьбы

Вышли в финал

бы первая команда нашего района одержала победу в трех встречах и стала победителем турнира (состав команды: Р. Хакимов, О. Лежнев, Э. Хамитова). На втором месте оказалась вторая сборная района (И. Башаров, Р. Каримов, Г. Барраков), и только треть

ими были наши гости (И. Гарифуллин, А. Заварзин, Э. Сулейманова).

В личном зачете чемпионом Зауралья среди мужчин стал Олег Лежнев из райцентра, на втором месте Ильдар Башаров из п. Уфимск и Э. Сулейманова из Баймака. Пожелаем же успехов нашим спортсменам в финальных играх в п. Равка, которые состоятся с 15 по 17 октября.

А. ЛОБАНОВ,
гл. судья соревнований.

Милосердие

Добрый пример

Есть у нас в районе немало людей, которые стремятся возродить религию, вносят для этого свой посильный вклад. В числе таких поборников ислама можно назвать и телевидущую Бакаловского отделения совхоза «Таналыкский» Фатиху Гарифовну Кусякову.

Хайбуллинский районный совет ОСТО (бывший ДОСААФ) проводит суперлотерею. В связи с этим мы попросили председателя райсовета ОСТО А. Н. ВАЛЯВИНА ответить на некоторые вопросы.

Корр.—Что собой представляет эта лотерея и кто может принять в ней участие?

А. В.—В лотерее могут участвовать только владельцы приватизационных чеков, и те, кто уже вложил свои ваучеры в Акъярский филиал банка «Восток». Цель лотереи — не допустить утечки приватизационных чеков за пределы района, чтобы владельцы вклады вали их в Акъярский филиал банка «Восток», а также на развитие спортивно-технических видов спорта.

Корр.—Каковы условия проведения лотереи?

А. В.—Желающий по почте отправляет денежный перевод на сумму

500 рублей по адресу: с. Акъяр, проспект Челнинов, 12, РС ОСТО. В графе «для особых отметок» он указывает но-

СООБЩАЕТ АГЕНТСТВО «ВЕРСИЯ»

ВИДАТЬ В БИНОКЛИ МАГАДАН?

Почти сразу после кражи задержали трех злоумышленников салаватские сыщики. Поздним вечером они разобрали кирпичную кладку, забрались на склад Салаватской фабрики технологического оборудования и украли 200 биноклей.

Интересно, видать в бинокли Магадан или иные места отдаленные, где будут отыскивать наказание воры?

ОПЯТЬ РАЗБОИНИКИ С КАВКАЗА

Средь бела дня напали на двадцатилетнего студента Б. в Нефтекамске пять кавказцев. Угрожая ножом, они сняли

мер и серию своего приватизационного чека. При этом сам чек остается у владельца. Лица, вложившие свои чеки в банк «Восток», указывают номер и серию на основании свидетельства, выданного Акъярским филиалом банка. Эти номера затем будут сверяться с имеющимися в филиале списками.

Корр.—Как будет про-

цессоры З. По подозрению в убийстве розыскники Дюртюлинского отдела внутренних дел задержали гражданина Г.

Зачем убита старая женщина таким варварским способом? Ответ на этот вопрос должна дать ведущая расследование этого дела прокуратура Дюртюлинского района.

НЕ ЗЕВАЙТЕ

«Карманные», а точнее «сумочные» воры не переводятся. И если зевать при транспортной толчее, то можно остаться без денег. На днях вор в уфимском троллейбусе 8-го маршрута разрезал сумочку гражданки Г. и украл сорок тысяч рублей.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.
Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Челнинов, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дубликату, ответственный — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.